Οι εξετάσεις είναι απαιτητικές και οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν προετοιμαστεί αρκετά για να εξοικειωθούν και να εμβαθύνουν τις γνώσεις τους στην Ευρωπαϊκή Συνθήκη για τα Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (EPC), στην Συνθήκη Διεθνούς Συνεργασίας (PCT), την Συνθήκη των Παρισίων (Paris Convention), στη διαδικασία ενώπιον του Συμβουλίου προσφυγών του ΕΓΔΕ και σε ορισμένους εθνικούς νόμους που εφαρμόζονται σε Ευρωπαϊκές αιτήσεις ΔΕ και σε Ευρωπαϊκά ΔΕ. 
Για την ενίσχυση της προετοιμασίας των ενδιαφερόμενων υποψηφίων το ΕΓΔΕ έχει σχεδιάσει και εκτελεί , σε συνεργασία με τα εθνικά γραφεία,  έργο Υποστήριξης των Υποψηφίων για τις Εξετάσεις Επαγγελματικής Πιστοποίησης.  
Η ακαδημαϊκή διάρκεια του προγράμματος είναι τριετής και χωρίζεται σε δύο φάσεις:

Στην πρώτη φάση (ένα ακαδημαϊκό έτος) οι φοιτητές προετοιμάζονται για την προ-εξέταση και  στην δεύτερη φάση (δύο επόμενα ακαδημαϊκά έτη) για την κύρια εξέταση. Οι φοιτητές θα πρέπει να επιλέξουν ποια κατεύθυνση επιθυμούν να ακολουθήσουν, Ηλεκτρολογία/Μηχανική ή Χημεία.

Κάθε χρόνο του προγράμματος (Σεπτέμβριος 2014 για το τρέχον έτος) θα δημιουργείται ένα τμήμα 24 φοιτητών για την τριετή φοίτηση, η οποία περιλαμβάνει συμμετοχή σε μαθήματα τάξης, μαθήματα εξ’ αποστάσεως, πρακτική άσκηση δίπλα σε έναν Εξεταστή, πρακτική άσκηση σε πιστοποιημένη δικηγορική εταιρία/γραφείο που δραστηριοποιείται στον χώρο της Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας.  Επίσης ορίζεται προσωπικός μέντορας,  ο οποίος υποστηρίζει τον υποψήφιο καθ’ όλη την διάρκεια της φοίτησης. 
Η επιλογή των 24 υποψηφίων θα γίνει με βάση τις γνώσεις τους, τα κίνητρα συμμετοχής τους και τις ανάγκες τους. 
Επιπλέον το ΕΡΟ έχει αποφασίσει από το 2012 να υποστηρίξει τους υποψήφιους ΕΑ που προέρχονται από ορισμένες χώρες, μεταξύ αυτών η Ελλάδα, με την επιχορήγηση του 75% των τελών εγγραφής και εξέτασης. 
Σημαντικές ημερομηνίες για τους υποψήφιους EQE 2015:
Προ-εξέταση EQE 2015
1. Αίτηση για την επιχορήγηση των τελών  προ-εξέτασης από το ΕΡΟ: μέχρι 19 Μαΐου 2014. (Περισσότερες πληροφορίες για τις προϋποθέσεις επιχορήγησης των τελών καθώς και τον σύνδεσμο της αίτησης θα βρείτε εδώ)
2. Αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα προς τον ΟΒΙ: μέχρι 19 Μαΐου 2014 
3. Αίτηση για την συμμετοχή στην προ-εξέταση (στην ιστοσελίδα του ΕΡΟ): μέχρι 2 Ιουνίου 2014 
Επισημαίνεται ότι η αίτηση συμμετοχής στον ΟΒΙ δεν αρκεί. Απαιτείται και η αίτηση για την συμμετοχή στην προ-εξέταση μέσω της ιστοσελίδας του ΕΡΟ.
Αναλυτικές πληροφορίες για το περιεχόμενο της εκπαίδευσης μπορείτε να διαβάσετε στην πρόσκληση συμμετοχής του EQE 2015. Επίσης στην σχετική σελίδα του προγράμματος στην ιστοσελίδα του ΕΡΟ. 
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να αποστείλουν μέχρι την 19η  Μαΐου 2014 (τελευταία ημερομηνία παραλαβής από τον ΟΒΙ) συμπληρωμένη την αίτηση συμμετοχής τους στο πρόγραμμα στον ΟΒΙ, ηλεκτρονικά στην διεύθυνση info@obi.gr ή ταχυδρομικά στην διεύθυνση Γιάννη Σταυρουλάκη 5, 15125 Παράδεισος Αμαρουσίου, υπόψη κας Ελένης Μίσκου. Στην συνέχεια θα πρέπει να συμπληρώσουν την αίτηση συμμετοχής στην προ-εξέταση  του προγράμματος μέσω της ιστοσελίδας του ΕΡΟ.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να καλείτε στα τηλέφωνα 210 6183553 και 210 6183544, καθημερινά από τις 09:00 έως τις 15:00.
