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Προϊστάμενος Δ/νσης Ειδικών Υποθέσεων
ΕΙΔΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ

 ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Το ΣΔΟΕ πέραν των γενικών αρμοδιοτήτων των φορολογικών και τελωνειακών ελέγχων, έχει παράλληλα και πλήθος άλλες ειδικότερες αρμοδιότητες όπως την  καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, την έρευνα για απάτες και παρατυπίες κατά τη λήψη εθνικών και κοινοτικών επιδοτήσεων και επιχορηγήσεων, την έρευνα των παράνομων συναλλαγών που διενεργούνται με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων και του διαδικτύου, τη διενέργεια προανακριτικών πράξεων και επιβολή διοικητικών κυρώσεων για τα αδικήματα διαφθοράς, καθώς επίσης τον έλεγχο για την προστασία των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.    

Στον όρο διανοητική ιδιοκτησία (INTELLECTUAL PROPERTY) σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν.2557/1997 περιλαμβάνονται η πνευματική ιδιοκτησία, η βιομηχανική ιδιοκτησία  καθώς και άλλα συναφή δικαιώματα. 

Πνευματική ιδιοκτησία ονομάζεται το δικαίωμα που αποκτά ο δημιουργός με τη δημιουργία κάθε πρωτότυπου πνευματικού έργου, λόγου, τέχνης ή επιστήμης και εκφράζεται σε οποιαδήποτε μορφή, δηλαδή το δικαίωμα που του δίνει τη δυνατότητα στον δημιουργό να ελέγχει τη χρήση του. 

Η βιομηχανική ιδιοκτησία περιλαμβάνει τα εμπορικά σήματα, τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας, τα βιομηχανικά σχέδια κ.α. 
Αναλυτικά τα εμπορεύματα που παραβιάζουν τα δικαιώματα της διανοητικής ιδιοκτησίας μπορούν να καταταχθούν σε τρεις κατηγορίες:

1. Προϊόντα παραποίησης ή απομίμησης 
2.  Πειρατικά προϊόντα 

3.  Τα εμπορεύματα τα οποία παραβιάζουν, το δίπλωμα ευρεσιτεχνίας ή άλλες διατάξεις, όπως αναφέρονται παρακάτω.
1. Προϊόντα παραποίησης ή απομίμησης

α. Σε αυτά περιλαμβάνονται τα εμπορεύματα συμπεριλαμβανόμενης και της  συσκευασίας τους, που φέρουν χωρίς άδεια, βιομηχανικό ή εμπορικό σήμα  ίδιο με εκείνο που έχει εγκαίρως καταχωρηθεί για τους ίδιους τύπους εμπορευμάτων.  

β. Επίσης στα προϊόντα παραποίησης ή απομίμησης, περιλαμβάνεται κάθε στοιχείο σήματος (μεταξύ άλλων λογότυπο, αυτοκόλλητο, έγγραφο εγγύησης που φέρει αυτό το στοιχείο) ακόμα και αν παρουσιάζεται χωριστά  από τα προϊόντα, με τους ίδιους όρους που προαναφέραμε και ισχύουν για τα εμπορεύματα παραποίησης ή απομίμησης. 
γ. Στα προϊόντα παραποίησης ή απομίμησης περιλαμβάνονται  συσκευασίες που φέρουν σήματα εμπορευμάτων και παρουσιάζονται χωριστά, από τα εμπορεύματα, με τους ίδιους όρους, δηλαδή φέρουν σήμα χωρίς άδεια, που έχει καταχωρηθεί για τους ίδιους τύπους εμπορευμάτων.    

2. Πειρατικά προϊόντα 

Τα πειρατικά προϊόντα είναι  αντίγραφα των γνησίων κατασκευασμένα χωρίς την άδεια του δικαιούχου του δικαιώματος
3. Τα εμπορεύματα τα οποία παραβιάζουν:
α. το δίπλωμα ευρεσιτεχνίας

β. το συμπληρωματικό πιστοποιητικό προστασίας (Καν. 1768/92 για τα φάρμακα)

γ. τον εθνικό τίτλο προστασίας των φυτικών ποικιλιών (Καν. 2081/92)

δ. την ονομασία προέλευσης (ΠΟΠ), γεωγραφικής ένδειξης και

ε. τις γεωγραφικές ονομασίες (Καν. 1576/89 για τα αλκοολούχα ποτά) 

Η  προσβολή των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, είναι πλέον αδίκημα για το οποίο επιβάλλονται στον δράστη, ποινικές κυρώσεις, αστικές κυρώσεις (αποζημίωση του δημιουργού) και διοικητικές κυρώσεις, (πρόστιμα που αποτελούν έσοδα του δημοσίου, προσωρινή ή οριστική αναστολή λειτουργίας της επιχείρησης).

Τα αδικήματα που αφορούν στα δικαιώματα προστασίας   πνευματικής ιδιοκτησίας με εξαίρεση τα CD και τα προγράμματα υπολογιστών όπως ορίζεται στις διατάξεις του άρθρου 65α του Ν. 2121/1993, ως ποινικά αδικήματα διώκονται αυτεπαγγέλτως με την αυτόφωρη διαδικασία, σε αντίθετη περίπτωση  με τα αδικήματα που αφορούν στην προσβολή της βιομηχανικής ιδιοκτησίας που διώκονται κατ έγκληση, με εξαίρεση μόνο τα σήματα που προσβάλουν τα εθνικά και τα θρησκευτικά σύμβολα.
Η εμπορία των παραποιημένων και πειρατικών προϊόντων και εμπορευμάτων έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και σε όλες τις χώρες ιδιαίτερα τις ανεπτυγμένες, με ιδιαίτερα αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομία. 
Μείωση των θέσεων εργασίας, περιορισμό των εισοδημάτων των υγιών επιχειρήσεων, στρέβλωση του ανταγωνισμού, περιορισμό των δημοσίων εσόδων, εφ όσον τα παραποιημένα  εμπορεύματα διακινούνται στην παραοικονομία χωρίς φορολογικά στοιχεία. Όμως το πιο σημαντικό είναι ότι πρόκειται για προϊόντα χαμηλής ποιότητος  και πολλές φορές είναι επικίνδυνα για την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών.  
Από τη συνεργασία μας με τη EUROPOL (φάκελος COPY) προκύπτει ότι το οργανωμένο έγκλημα παρέχει υποστήριξη στους διακινητές των εμπορευμάτων παραποίησης ή απομίμησης και πειρατικών.                                                                                        

Τα παραποιημένα ή πειρατικά προϊόντα παράγονται σε χώρες της Ασίας και κυρίως από Κινεζικές εταιρείες και προσκομίζονται κατά κανόνα στη νότια Ιταλία, όπου και εκτελωνίζονται νόμιμα. Στη συνέχεια επικολλούνται ετικέτες όπου αναγράφονται γνωστές μάρκες και τελικά πωλούνται ως γνήσια προϊόντα σε μεγάλο αριθμό πελατών σε όλη την Ευρώπη και στη χώρα μας σε μικρές κυρίως υπαίθριες αγορές, με τη μέθοδο πώλησης πόρτα – πόρτα, αλλά και με άλλες μεθόδους. 
Τα προϊόντα και οι ετικέτες ακολουθούν δύο κανάλια διανομής. Οι ετικέτες επικολλούνται στα κινέζικα προϊόντα την τελευταία στιγμή μόλις πριν τη συμφωνία. Μέχρι το σημείο αυτό τα εν λόγω προϊόντα δεν παραβιάζουν τις διατάξεις των  δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας. Το παράνομα οργανωμένο κύκλωμα κατά τον τρόπο αυτό διαφεύγει τον οποιονδήποτε κίνδυνο διενέργειας τελωνειακών ελέγχων στα σύνορα της Ε.Ε. ή τον έλεγχο των οργάνων της Υπηρεσίας μας και των άλλων διωκτικών αρχών στο τελωνειακό έδαφος της Ε.Ε. σχετικά με τα αδικήματα  προσβολής των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας. 

Το ΣΔΟΕ λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω διενεργεί καθημερινά σε όλη την επικράτεια, προληπτικούς και προσωρινούς ελέγχους αφενός για τη διαπίστωση της ορθής εφαρμογής των διατάξεων της τελωνειακής και  φορολογικής νομοθεσίας, αφετέρου για την προστασία των δικαιωμάτων της διανοητικής ιδιοκτησίας και προβαίνει σε μία σειρά ενεργειών σημαντικότερες των οποίων είναι οι ακόλουθες:

·     Έρευνες εγγράφων, βιβλίων και λοιπών στοιχείων, μεταφορικών μέσων, αγαθών, προσώπων, καταστημάτων, αποθηκών, οικιών και άλλων χώρων που δεν βρίσκονται στο χώρο της επαγγελματικής απασχόλησης του ελεγχόμενου, όταν υπάρχουν στοιχεία ή βάσιμες υπόνοιες για την τέλεση οικονομικών παραβάσεων, μετά από συναίνεση του ελεγχόμενου και σε περίπτωση αρνήσεώς του παρουσία του δικαστικού λειτουργού.

· Κατασχέσεις βιβλίων, εγγράφων, αγαθών, μέσων μεταφοράς και άλλων στοιχείων, συμπεριλαμβανομένων και των ηλεκτρονικών μέσων αποθήκευσης και μεταφοράς δεδομένων σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά φορολογικές και τελωνειακές διατάξεις.

·  Δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών και περιουσιακών στοιχείων, επί ειδικών περιπτώσεων διασφάλισης συμφερόντων του Δημοσίου ή περιπτώσεων οικονομικού εγκλήματος, μεγάλης έκτασης φοροδιαφυγής και λαθρεμπορίου, κατόπιν έγγραφης εντολής του Προϊσταμένου της αρμόδιας Περιφερειακής Διεύθυνσης του Σ.Δ.Ο.Ε., ενημερώνοντας για την ενέργεια αυτή, εντός είκοσι τεσσάρων ωρών, τον αρμόδιο Εισαγγελέα.



Υποβάλει τις σχετικές δικογραφίες – μηνυτήριες αναφορές στον αρμόδιο Εισαγγελέα για την τέλεση αδικημάτων των οποίων αρμοδιότητα διερεύνησης έχει το ΣΔΟΕ, στα οποία περιλαμβάνονται και τα αδικήματα προσβολής των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας  προκειμένου να ασκηθούν οι κατά νόμο ποινικές διώξεις 
· Σε περίπτωση εντοπισμού εμπορευμάτων παραποίησης ή απομίμησης ή πειρατικών προϊόντων εφαρμόζονται οι κοινοτικές διατάξεις των Κανονισμών ΕΚ 1383/2003 του Συμβουλίου και 1891/2004 επιτροπής. Από πλευράς εθνικής νομοθεσίας εφαρμόζονται οι διατάξεις  του Ν. 2239/1994 περί σημάτων, του Ν. 3377/2005 για το υπαίθριο εμπόριο και υπό ορισμένες προϋποθέσεις οι διατάξεις    για την πλαστογραφία του άρθρου  216 του Ποινικού Κώδικα και το Ν. 2251/1994 για την προστασία του καταναλωτή και των διατάξεων του Ν.Δ. 136/46 άρθρο 14 «Περί Αθέμιτου Ανταγωνισμού».
Όταν  εντοπισθούν παραποιημένα ή πειρατικά εμπορεύματα που προσβάλουν τα δικαιώματα της βιομηχανικής ιδιοκτησίας η υπηρεσία μας  προχωρεί στις παρακάτω ενέργειες:

α) δέσμευση των εμπορευμάτων

β) ενημέρωση του δικαιούχου

γ) ορισμός πραγματογνώμονα για σύνταξη έκθεσης, στην οποία αποφαίνεται ότι πρόκειται ή όχι για εμπορεύματα παραποίησης, απομίμησης ή πειρατικά.


Σε θετική περίπτωση η δέσμευση εμπορευμάτων  μετατρέπεται σε κατάσχεση και συντάσσεται  μηνυτήρια  αναφορά προς τον Εισαγγελέα.



Η Δ/νση μας για την επίτευξη του στόχου και του σκοπού της υπηρεσίας μας προβαίνει στα παρακάτω:
· Συμμετέχει σε θεσμοθετημένα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και σε διεθνείς οργανισμούς με κοινό αντικείμενο δράσης.

·  Διοργανώνει επιμορφωτικές ημερίδες και σεμινάρια, είτε μόνη της είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς δημόσιους ή ιδιωτικούς, για την ενημέρωση των υπαλλήλων της υπηρεσίας.

·     Εκπαιδεύει τους υπαλλήλους της μέσω των επιμορφωτικών προγραμμάτων της Σχολής Επιμόρφωσης Υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών (Σ.Ε.Υ.Ο.Ο.).

· Ενημερώνει το κοινό εκδίδοντας δελτία τύπου σε τακτά χρονικά διαστήματα αλλά και  κατά περίπτωση όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο.

· Συμμετέχει ενεργά στην ομάδα εργασίας της Συντονιστικής Επιτροπής, η οποία συγκροτήθηκε στο Υπουργείο Εξωτερικών (ΦΕΚ Β575/2008) για την Παρακολούθηση και τον συντονισμό θεμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας και αποτελείται από τους Γενικούς Γραμματείς ή κατά περίπτωση και από Ειδικούς Γραμματείς των Υπουργείων Εσωτερικών, Οικονομίας και Οικονομικών, Εξωτερικών, Ανάπτυξης, Δικαιοσύνης και Πολιτισμού, μέσω της οποίας έχει ήδη εκπονηθεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης για την Προστασία των Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας. 

· Τηρεί στατιστικά στοιχεία αναφορικά με τα προϊόντα που προσβάλλουν τα δικαιώματα της διανοητικής ιδιοκτησίας και σύμφωνα με αυτά  οι κατασχέσεις των ειδών αυτών ανήλθαν:
· κατά το έτος 2006 στα 1.524.527 τεμάχια, 

· κατά το έτος 2007 στα 3.013.304 τεμάχια 
· κατά το έτος 2008 στα 1.864.188 τεμάχια
· κατά το έτος 2009 στα 809.428 τεμάχια
 Με την ευκαιρία αναφέρω δύο προτάσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της Υπηρεσίας κατά τον έλεγχο για την προστασία των δικαιωμάτων  Διανοητικής Ιδιοκτησίας. 
α) Στις μικρές υποθέσεις και σε περιπτώσεις επίτευξης συμβιβασμού και αποδοχής των παραβάσεων από τον κάτοχο των παραποιημένων προϊόντων επειδή η ποινική διαδικασία για την υπηρεσία μας είναι χρονοβόρα, να επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο και εφ όσον καταβάλλεται από τον υπόχρεο  να καταργείται η  προβλεπόμενη ποινική διαδικασία. Με τον τρόπο αυτό θα υπάρξει  αύξηση εσόδων του Δημοσίου και παράλληλα αποσυμφόρηση των δικαστηρίων και μείωση των δαπανών για το Δημόσιο. 

β) Όταν δεν υπάρχει επίτευξη συμβιβασμού και αποδοχή των παραβάσεων από τον κάτοχο των εμπορευμάτων, το αδίκημα της παραποίησης να γίνει αυτεπάγγελτο και να μην απαιτείται έγκληση εκ μέρους του θιγόμενου δικαιούχου του σήματος.
Τέλος θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι το έργο της υπηρεσίας μας επικεντρώνεται στην επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων, στη διασφάλιση του υγιούς οικονομικού περιβάλλοντος στη δημιουργία συνθηκών ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας, του υγιούς ανταγωνισμού και της εμπέδωσης αισθήματος δικαιοσύνης και ισονομίας στους πολίτες.

Ευχαριστώ για την προσοχή σας.
