Καλησπέρα σας, 

Είναι μεγάλη μου χαρά να παρευρίσκομαι σήμερα εδώ στο  συνέδριο του ΟΒΙ και γι’ αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω προσωπικά την διοίκηση του ΟΒΙ που με τίμησε με την πρόσκλησή του. 


Η παρουσία μας εδώ σήμερα δεν είναι τυχαία καθώς είναι ευρέως γνωστό ότι η Folli Follie έχει παράδοση στην ανάπτυξη και προστασία των δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας, τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδος. 

Πράγματι, ήδη από τα πρώτα κιόλας βήματα της εταιρείας μας στον χώρο της μόδας, όταν το 1982 η οικογένεια Κουτσολιούτσου επιστρέφοντας από το εξωτερικό όπου ήδη είχαν λανσάρει με μεγάλη επιτυχία τα πρώτα κοσμήματα, δικής τους έμπνευσης και δημιουργίας, αποφάσισαν ότι εμπορικά αυτό που χρειαζόταν ένα επιτυχημένο προϊόν ήταν η δημιουργία ενός παγκόσμιου brand name σε συνδυασμό με πρωτότυπο και μοναδικό σχεδιασμό. Τα χαρακτηριστικά του brand, όπως το πρωτοποριακό σχέδιο (ανάμειξη χρυσού με ασήμι), η υψηλή ποιότητα κατασκευής και η σχεδιαστική υπεροχή, αποτελούν ακόμη και σήμερα την «πατέντα» της επιχείρησής μας που επιτυχώς από τότε μέχρι και σήμερα αναπτύξαμε ως οικογένεια και ως επιχείρηση στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, δηλαδή συνειδητοποιήσαμε ότι υπάρχει προστιθέμενη εμπορική αξία όταν ο σχεδιασμός του προϊόντος είναι πρωτότυπος και μοναδικός.


Έτσι, η Folli Follie, οδηγούμενη από αυτήν την καινοτομία και την μακροχρόνια εμπορική της πρακτική κατέληξε να υιοθετήσει μία δυναμική πολιτική κατοχύρωσης των βιομηχανικών σχεδίων της σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, η οποία συνέβαλε και συμβάλει διαρκώς στην ενίσχυση της φήμης, αναγνωρισιμότητας και επιτυχίας των προϊόντων Folli Follie. Αυτή η συνειδητοποίηση είναι ιδιαιτέρως σημαντική στον χώρο της μόδας, καθώς, όπως γνωρίζετε, αυτός είναι ένας από τους χώρους που πλήττεται περισσότερο από την παραποίηση, την απομίμηση και εν γένει την προσβολή δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας.


Ο ρόλος του ΟΒΙ σε αυτή την επιτυχία ήταν καθοριστικός καθώς μέσω των σύγχρονων υποδομών του, του άρτια εκπαιδευμένου και εξειδικευμένου προσωπικού του, σε συνδυασμό δε και με την εξέλιξη στη σχετική νομοθεσία ήταν εφικτό για εμάς να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις της αγοράς και της παγκοσμιοποίησης. 

Ακολουθώντας την νομοθεσία και με τη βοήθεια του ΟΒΙ καταφέραμε ακόμα και σε ένα τόσο δύσκολο είδος όπως το κόσμημα και το ρολόι που αντιμετωπίζει αυξημένο κίνδυνο αντιγραφής και παραποίησης λόγω της ευκολίας διακίνησης, να κατοχυρώσουμε τα σχέδια μας διασφαλίζοντας σε μεγάλο βαθμό την εταιρία από αντιγραφές. Από το 1997 μέχρι και σήμερα η κατοχύρωση των σχεδίων μας λειτουργούσε για την Folli Follie ως ένα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και εργαλείο marketing, το οποίο οδήγησε στην σταδιακή μείωση των κρουσμάτων απομίμησης. Παράλληλα, εσωτερικά ως εταιρεία, διατηρούμε ειδικό τμήμα το οποίο παρακολουθεί καθημερινά και σε παγκόσμια βάση την εξέλιξη των διαδικασιών που αφορούν στα εμπορικά σήματα και στα βιομηχανικά σχέδια της επιχείρησης. Για εμάς ως εταιρεία, αυτά αποτελούν περιουσιακά στοιχεία θεμελιώδη για την αποτύπωση της αξίας της επιχείρησης ακόμα και σε μετοχική βάση καθότι όπως γνωρίζετε είμαστε εταιρεία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών και οφείλουμε να υπηρετούμε το συμφέρον των μετόχων μας, το οποίο είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με τα σήματα και τα βιομηχανικά σχέδια της Folli Follie.
Στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφέρω ότι η πρώτη αίτηση που κατατέθηκε  στον ΟΒΙ για κατοχύρωση βιομηχανικού σχεδίου έγινε τον Σεπτέμβριο του 1997 από την εταιρεία μας.

Στην συνέχεια και μέχρι σήμερα έχουμε καταθέσει συνολικά 181 αιτήσεις. Από αυτές οι 101 αφορούν σχέδια  κοσμημάτων, οι 79 σχέδια ρολογιών και μία σχέδιο επίπλου  από αυτά που υπάρχουν στα καταστήματά μας.


Ειδικά για το brand awareness της Folli Follie έχω να πω ότι η Folli Follie σήμερα δραστηριοποιείται με μεγάλη επιτυχία στην Ελλάδα και διεθνώς σε 24 χώρες μέσω των 496 σημείων πώλησης προϊόντων Folli Follie. Η εν λόγω επιτυχημένη πορεία της δεν θα ήταν σήμερα αυτή που είναι εάν η εταιρεία μας δεν είχε αναπτύξει εγκαίρως έντονη συνείδηση βιομηχανικής ιδιοκτησίας επί των σχεδίων της και των εμπορικών σημάτων της, ως εργαλεία επιχειρηματικής ανάπτυξης και φήμης και δη σε μία έντονα ανταγωνιστική και σύγχρονη παγκόσμια αγορά που ευνοεί τα φαινόμενα παρασιτισμού και απομίμησης αυθεντικών και μοναδικών προϊόντων.

